



«Иди на гору Господню»

Андрей Криваль, пастор, администратор церкви «Благодать», г.Минск

3Цар.19:1-8 *«И пересказал Ахав Иезавели все, что сделал Илия, и то, что он убил всех пророков мечом. 2 И послала Иезавель посланца к Илию сказать: пусть то и то сделают мне боги, и еще больше сделают, если я завтра к этому времени не сделаю с твоею душою того, что [сделано] с душою каждого из них. 3 Увидев это, он встал и пошел, чтобы*

спасти жизнь свою, и пришел в Вирсавию, которая в Иудее, и оставил отрока своего там. 4 А сам отошел в пустыню на день пути и, придя, сел под можжевелевым кустом, и просил смерти себе и сказал: довольно уже, Господи; возьми душу мою, ибо я не лучше отцов моих. 5 И лег и заснул под можжевелевым кустом. И вот, Ангел коснулся его и сказал ему: встань, ешь. 6 И взглянул Илия, и вот, у изголовья его печеная лепешка и кувшин воды. Он поел и напился и опять заснул. 7 И возвратился Ангел Господень во второй раз, коснулся его и сказал: встань, ешь; ибо дальняя дорога пред тобою. 8 И встал он, поел и напился, и, подкрепившись тою пищею, шел сорок дней и сорок ночей до горы Божией Хорива».

Пс.23:3-6 *«Кто взойдет на гору Господню, или кто станет на святом месте Его? 4 Тот, у которого руки неповинны и сердце чисто, кто не клялся душою своею напрасно и не божился ложно, - 5 [тот] получит благословение от Господа и милость от Бога, Спасителя своего. 6 Таков род ищущих Его, ищущих лица Твоего, Боже Иакова!».*

Когда читаешь эти места Писания, где все как бы идеализируется, возникает вопрос: а как это в жизни? Восходить на горы Господни – это хорошо. Там мы получаем благословения и милость от Бога. Кто любит благословения Господни, старается быть там, где Господь заповедовал Свое благословение, пребывать на горах Божиих. Кто ищет Господа, тот восходит на горы Божии.

Что это за горы? Это горы, где происходила встреча Бога и человека. Гора Синай, гора Елеонская. Легко и прекрасно посещать эти горы благословений. Но есть и гора Голгофа. Во время хлебопреломления мы мысленно восходим на гору Голгофу, где совершилось искупление наших душ. Она напоминает нам, откуда мы были извлечены Господом.

Есть моменты, когда не хочется никуда идти, почему люди и отступают от Господа. Легко читать то, что Писание говорит о благословениях библейских героев. Бог их помазывал, брал в удел, они были в уделе Божьем, в Его славе.

Нам всегда хочется выглядеть лучше, и никто не хочет говорить о промахах. **3Цар.19** говорит об одном неприглядном моменте жизни пророка Илии. Библия говорит все как есть, не приукрашивая и не умаляя.

Почему Илия оказался в таком состоянии, что просил себе смерти? В чем он не поблагодарила?

3Цар.18:46 говорит: *«И была на Илию рука Господня...».* Он был на пике служения. Это был момент, когда ему как раз впору было оглянуться и опереться на свою веру, которую он нес всю жизнь. Никто так не был в уделе Господнем, как Илия. Ахав охотился на него, хотел уничтожить. Но Илия был благословлен Богом. Когда высох поток Хораф, Бог послал его к одной вдове в Сарепту Сидонскую. Она кормила его. Каждый день Бог давал чудо: масло в ее кувшине не заканчивалось и мука в кадке не убывала. Каждый день во время всеобщего голода у них на столе была еда. По прошествии некоторого времени сын вдовы заболел и умер. Илия призвал имя Господа, и сила Божья подняла ребенка. Все это было на глазах Илии. Все это было соделано Господом через него. По его молитве небо затворилось, не было дождя на земле 3 года.

Это все было перед тем, как ему стало так тяжело. Бог сказал ему идти навстречу Ахаву, Илия бесстрашно поднялся и пошел. **3Цар.18:17-18** *«Когда Ахав увидел Илию, то сказал Ахав ему: ты ли это, смущающий Израиля? 18 И сказал Илия: не я смущаю Израиля, а ты и дом отца твоего, тем, что вы презрели повеления Господни и идете вслед Ваалам».* Он смело обличил царя. Призвал собрать пророков дубравных и Вааловых, сделать два жертвенника, заколоть двух

тельцов, но не разжигать огня. Тот бог, который даст огонь, будет Богом. Илия был один против всех 450 пророков Вааловых и 400 пророков дубравных. Было заколото два тельца, по молитве Илии Бог дал ответ посредством огня. И весь народ сказал: «Господь есть Бог, Господь есть Бог!» (**3Цар.18:39**). Весь народ пришел к покаянию. Покаялись в идолопоклонничестве и отступничестве.

После всего этого к Илии приходит посланец от Иезавели с угрозами, что она его убьет. Он встал и пошел спасать свою жизнь. Дух Иезавели – это демонический дух. Илия спасается бегством вместо того чтобы сказать, как когда-то Давид: *«ты идешь против меня с мечом и копьем и щитом, а я иду против тебя во имя Господа Саваофа, Бога воинств Израильских»* (**1Цар.17:45**). Давид помнил славу Бога, знал, что Бог верен и неизменен. Он будет благословлять и дальше. Илия, увидев то, что было сказано, встал и пошел спасать свою жизнь. Как он мог увидеть то, что было сказано? Он не пободрствовал, допустил слова и плохие мысли в свое сердце. Слова возымели над ним сильное действие. Он стал представлять, как с него снимают голову. И если пришел в ужас, то нужно было молиться, взыскать Господа. Это величайший пример для нас. Илия человек, подобный нам (**Иак.5:17**).

Мы способны допускать в свой разум демонические мысли. Порой мы не бодрствуем, когда к нам приходят такие посланцы дьявольские. Мы должны понимать, что не всякому слову нужно верить, не все принимать. Нужно Господа пустить вперед, Его именем ополчиться и сражаться. Не допускать в разум угнетающие мысли. Не нужно представлять плохого, не воображать. Иначе это приведет к неадекватному поведению. Илия пошел, сел под можжевельниковый куст и просил себе смерти. И только Бог, Который понимает всю глубину нашего естества, знал, в чем Илия нуждался. Бог дал ему Свою пищу и воду, дал ему сон и отдых.

Затем Илия пошел к горе Хориву. Хорив – это гора Синай, где Бог давал Свой закон Израилю. Илии нужно было Слово от Бога. Там Бог дал ему наставления.

Бог сказал ему стать у входа в пещеру и задал вопрос: «Что ты здесь, Илия?» Казалось бы, зачем этот вопрос. Илия говорит: *«возревновал я о Господе Боге Саваофе, ибо сыны Израилевы оставили завет Твой, разрушили Твои жертвенники и пророков Твоих убили мечом; остался я один, но и моей души ищут, чтобы отнять ее»* (**3Цар.19:10**). Но не совсем ревность по Богу привела Илию сюда. Он бежал от смерти, хотел укрыться. Но Бог и это прощает, милует его.

Бог показал Илии Свою славу. Но не в огне и не в землетрясении Бог. Это то, что бывает в нашей жизни, что-то врывается к нам, приносит хаос. Бог допускает. Но не в этом Господь. Он в тихом веянии. Илия, потерявший цель, веру и надежду, обновляется. Бог хотел, чтобы после Илии что-то осталось. Он должен был еще помазать царя над Сирией, царя над Израилем, Елисея в пророки помазать. Кто это может сделать?

Бог говорит, что соблюл Себе 7000 пророков, которых колена не преклонились перед Ваалом. Важно быть уверенным в невидимом Боге. Важно понимать, что все, что Он попускает в нашей жизни, находится под Его совершенным контролем, т.к. *«любящим Бога, призванным по [Его] изволению, все содействует ко благу»* (**Рим.8:28**).

Порой мы не понимаем, что случайности нашей жизни содействуют нашей вере, нашему упованию. Хорошо быть подвижными в дарах Духа Святого, когда рука Бога на тебе. Но плод веры должен вырасти в тебе.

Нам заповедано иметь веру Божию, развивать плод Духа Святого. Когда мы будем взирать на Христа, искать ответы у Бога, мы пройдем мимо всех падений и искушений. Никакой посланец не сможет сбить нас с пути, не поколеблет нашу веру, не сможет через страх управлять нами. Не будем принимать слова «Иезавели», не будем оставлять Слова Божьего.

Будем верить Слову Господа! Будем молиться Господу! Он никогда не упрекнет нас, если мы чего-то не понимаем, но, когда мы в молитве будем приходить к Нему, Он будет объяснять нам и подсказывать.

Аминь.